



沉船前期打捞工作已经展开

# 沉没长江千吨货船开始打捞

## 采取整体打捞方案,打捞工程船舶已进驻现场

王强 薛兴云 记者 小雨 青松 文/图

记者昨日从芜湖长江海事局获悉,今年6月14日沉入长江裕溪口水道的一艘千吨货船,在海事部门全力组织协调下,打捞工作已于昨日正式启动,这艘在长江泡了两个月的沉船将有望“重见天日”。昨日下午,担负打捞任务的芜湖扬子打捞有限公司工程船舶已经到达沉船水域现场,展开打捞前期工作。

据悉,这艘沉入长江的船为“皖中兴998”货船,当时装载2900吨黄砂去裕溪口,在通过芜湖长江大桥4号桥孔后约

1000米处时,由于舵机失灵,船只失去控制,发生倾覆沉没。当时船上4名船员,1人落水被救起,无伤亡。

据了解,为推进沉船打捞工作,消除安全隐患,芜湖海事局邀请了长江打捞业内一流专家对高洪水位下的沉船打捞进行可行性论证,并由航道部门从水位、流态、河床变化上提供技术配合。目前,沉船水域水深约17~18米,流速在2米左右,这样的流速因为危及潜水人员安全,根本无法进行潜水作业。

但为了防止次生灾害的发生,本着“尊重科学、确保安全、尽快打捞”的原则,专家们通过探勘沉船现场,比选了两套方案,一

是破坏性打捞,表面看进程快速,但只能打捞部分船体,水下残骸无法清除。二是整体打捞方案,可以整体打捞,彻底清除。所以,专家组采用了第二套方案。

据介绍,扬子打捞公司进驻现场后,即着手对沉船艏舱、锚链舱等可能丧失浮力的部位全面封闭,测量船体倾斜状态,开展持续观察、抽水工作,采取保持浮力、控制下沉措施,以防给打捞带来新的难度。

扬子打捞公司一位负责人告诉记者,货船沉没后的当天,海事部门就组织他们打捞,但是他们在现场作业了近10天,因水位太高、流速太快,在确认无可行性的情况下,才暂停了打捞工作。

## 关注2012合肥农交会 200多个品种等你挑

星报讯(记者 俞宝强) 2012中国安徽(合肥)农业产业化交易会9月7日就要开幕了,今年又将推出哪些“新奇古怪”的农产品?昨日上午,合肥市委农委给出了答案:今年合肥鲜活农产品展区共有200多个品种,比去年多了80多个,其中不乏新、奇、特产品。

据透露,鲜活水产品展区将突破以往展会呆板的模式,将“船”搬入展区,“船中会载着一个大鱼缸,参观者可以在大船里观赏到各式各样的淡水鱼”,给人带来一种鱼在船中游的视觉效果。

之前,市民对超级大南瓜、大西瓜都“审美疲劳”了,今年将“换口味”:巨型蘑菇。这个巨型蘑菇正在培育中,最大可以长到单株最大直径80厘米,有20多斤重。

巨型蘑菇的品种其实就是一般的平菇,这个巨型蘑菇长得很快,第一天指甲盖大,第二天就有巴掌大,两个星期后就能长到最大。据了解,目前巨型蘑菇只有一两斤,到开幕的当天就能长到最大。

另外,市民在现场还能看到一个培养基上有5个不同品种、5种颜色的蘑菇。

## 科学发展 成就辉煌

### 种企“孕育”农科院 从产学研一体化看安徽发展

星报讯(郑满生 记者 董艳芬) 日前,被誉为“中国创业板种业第一股”的荃银高科在合肥挂牌成立荃银农业科学院。这意味着,我省种子企业在产学研结合上又迈出了新的脚步。

对于种子企业而言,品种是企业核心竞争力的基础。为了增强企业商业化育种能力,荃银高科将其科研部升级,成立了荃银农业科学院。该院总部坐落在合肥南岗,建有研发综合楼、分子标记辅助育种实验室、人工气候室等,总建筑面积2800多平方米,科研育种基地500多亩。

而在中国种子协会公布的中国种业骨干企业名单中,我省的丰乐种业、荃银高科、安徽皖垦等3家企业入选。为充分发挥安徽农业大省和种业大省的优势,快速提升种业核心竞争力和市场集中度,我省正加快推进现代农业作物种业发展,建立科研分工合理、产学研结合的育种新机。根据规划,到2015年培育10个以上自主创新、具有突破性的主要农作物新品种,全省农作物品种更新换代1次。

# 幸福大道的“引路人”

## 记小岗村党委第一书记丁俊



### 走近十八大 安徽代表

星报讯(记者 胡昊 王玮伟) 在中国农村改革的发源地安徽小岗村,他的姓名无人不知。提起他,村民说的最多的,除了赞叹就是佩服。在全村人的眼中,他为全村人开出一条通往幸福的道路。他就是2010年2月作为安徽省第四批选派干部,从省财政厅来到小岗村担任村党委第一书记的十八大代表丁俊。

“好!真是好!”大包干带头人、小岗村的“资深”村民关友江听到记者问他丁俊

的印象,一连用了几个好字来形容。

关友江说,丁书记的家人在合肥,他平时一个人吃住在小岗,工作忙起来,经常几个星期回不了家是常事。记者了解到,平时,丁俊和同事一起,吃的是小岗村的食堂,在村民们看来,基层的生活条件总是比不上丁俊在省城的家里,但小岗村的食堂,丁俊已吃了快三个年头。

在丁俊来到小岗村后,他带领全体村民,修路、建自来水厂、垃圾焚烧场,打起了一系列的“组合拳”。同时,在区域和网络规划方面,石马、严岗、小岗三个村民新区已经建成,自来水、供电、燃气、有线电视以及信息网络也直接入户。

# 留守青年结伙蒙面抢劫

## 长期包住宾馆不回家,最小嫌犯仅17岁

星报讯(王蕴 万方威 巩彬 记者 杨文艺 宁大龙) 一伙蒙面男子趁着夜色,专门盯着路上势单力薄的居民,拦路持刀抢劫,得手后便逃之夭夭。日前,这起系列蒙面抢劫案的主要案犯已被当地警方成功抓获。

今年3月14日,阜阳一中年女子时某,从颍泉区行流镇三义中学接儿子放学回家。当他们行至该镇杨桥行政村狼台路口时,路边突然蹿出三个黑影。这三个黑影不仅蒙着面,还持刀挡住他们的去路,时某身

上的现金和一部手机全被蒙面男子抢走。

警方调查发现,今年3月以来,在颍泉区闻集镇、行流镇等地,不到一个月的时间,已经接连发生多起类似蒙面拦路抢劫案。民警寻找这伙嫌疑人的作案规律,严密布控,于8月3日获得重要线索。随后,主要嫌疑人杨某等人在太和某宾馆落网。根据杨某供述,另一案犯宁某也被抓获。

据了解,蒙面拦路持刀抢劫的嫌疑犯,都是长期包住宾馆中。负责该案的颍泉刑警大队阜太路二大队中队长张伟介绍说:

“据我们了解,这伙犯罪嫌疑人是当地农民家庭的孩子,长期留守在家,父母或是出门打工,或是长期做生意,没时间管教他们。”

据悉,犯罪嫌疑人杨某,男,25岁,颍泉区闻集镇两河口村人;宁某,男,17岁,颍泉区闻集镇两河口村人。经审讯,二人交代自3月以来,结伙在闻集镇两河、105国道等地,手持砍刀拦路抢劫、入室盗窃等21起,涉案金额5万元。

目前,杨某、宁某已被刑拘,另有数名嫌疑人在逃,警方正全力追缉。